

A Brassói Ujlap előfizetési ára
 Helyben: Vidékre:
 egész évre K 12.— K 14.40
 félévre " 6.— " 7.20
 negy évre " 3.— " 3.60
 egy óra " 1.— " 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPI LAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
napok kivételével mindennap
:—:—: délután 6 órakor :—:—:

Hirdetés ket felvesz a kiadó-
hivatal, Kapu-utca 50. szám.
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.
TELEFON: 5—15.

Vezérszerkesztő: SZALÓKY-ROSSA ZOLTÁN.
Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENCZ DR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5—15.

Törvényjavaslat a rehabilitációról.

A törvénygyártás gyors menetében, amelyet a kormány úgy látszik sportszerűleg, de annál nagyobb alaposág hiányában üz, most újabb állomáshoz érkezett. A rehabilitációról készül törvényjavaslatot beterjeszteni. A javaslat célja az lenne, hogy a bírói ítélettel bünyösöknek mondott emberek bizonyos idő elteltével a megkivánt kifogástalan viselkedés igazolása esetén a bíróság által rehabilitál-tassanak.

A javaslat, mint ennek a kormány-nak sok más alkotása, elsősorban is a kormánypárt saját érdekeinek tesz szolgálatot. Nagyon fáj ugylátszik a már közfoglalommá vált „panamista“ jelző s ezt s az ehhez hasonló s a munkapártnak kellemetlen jelzőket akarják e javaslattal a magyar közélet-ből eltörölni.

Minden törvényjavaslatnak csak addig van absolut becse, amig a magánélet felfogásával, a morális nézet-tel nem jön ellenkezésbe. Ebből a szempontból teljesen értéktelen e javaslat. Hiszen az az ember, aki kisebb s főleg nem dehonostáló büncselekményért hosszú évekkel ezelőtt kapott büntetést, de ezen idő óta tisztességgel és becsülettel dolgozik, azt a társadalom már amugy is rehabilitálta. E szempontból a javaslat felesleges.

Viszont a társadalmi morális felfogás alapján amugy sem lesz rehabilitálva az az ember, aki akár 20 évvel is ezelőtt gyilkolt, vagy aljas indokból valamely büncselekményt követett el. Az ilyen emberre hasztalan sütik reá rehabilitálás hivatalos szépség flastromát, a társadalom haláláig ferde szemmel nézi az ilyen embert. Ez irányban tehát értéktelen a javaslat.

Amig a társadalom felfogása ez irányban nem változik meg, amig a büntetés csakugyan le nem törli a bünyösökről a büncselekmény ijesztő reflexét, addig a mesterséges rehabilitáció elhibázott valami s legfőljebb a törvények numerikus összegét szaporítja.

(M.)

Az Ipartestület válsága.

A miniszter felfüggesztette az előjáróságot.

Brassó, 1914. ápr. 14.

Mikor lapunkban — az ápr. hó 5-én megtartott ipartestületi közgyűlésről szóló tudósításunkat megirtuk, az ott nyert impressiók alapján annak a meggyőződésünknek adtunk kifejezést, hogy most már remélhetőleg bekövetkezik a régen óhajtott béke és elkövetkezik a komoly munka ideje.

Ugy látszik azonban, hogy jövődőlésünk még kissé korai volt, mert a krízis még csak most készül kitörni.

Mint teljesen hiteltérdemlő és megbízható forrásból értesülünk, a brassói ipartestület ügyében tegnap váratlan fordulat állott be.

A kereskedelemügyi miniszter ugyanis leiratban értesítette a brassói iparfelügyelőség vezetőjét, hogy a brassói ipartestület előjáróságát felfüggesztette és a továbbiak ügyében rendkívüli ülés egybehívását és új választást rendelt el, egyben utasítást adott arra nézve, hogy a régen huzódó K r i z s á n Ferenc titkár fegyelmi ügyét is intézzék el véglegesen.

Az iparfelügyelő távollétében nem áll módunkban a miniszteri leiratot teljes egészében közölni, azonban lapunk holnapi számában erről is részletes tudósítást hozunk.

Véleményünk azonban, — melyet főként az iparosság megnyugtatója céljából közlünk — az, hogy ez a miniszteri rendelet épen egy héttel elkésett.

Nagyon valószínű ugyanis, hogy a miniszternek nincsen arról tudomása, hogy az ipartestület ápr. hó 5-én megtartott közgyűlésén a megjelent tagok a régi előjáróságot tisztükről letették és helyükbe újakat választottak, valamint azt sem tudhatta a miniszter, hogy ez a közgyűlés jóváhagyta az 1911, 1912 és 1913 évi zárszámadásokat, a felmentvényt minden irányban megadta és végül, hogy jogerős határozattal a K r i z s á n Ferenc féle ügyben is intézkedett.

A miniszter abban a véleményben volt, hogy még a régi állapotok uralkodnak az ipartestületnél — s ennek akart véget vetni azzal, hogy az előjáróságot elmozdította helyéről.

Hihetőleg nem kerül sor a megkésett miniszteri rendelet végrehajtására, mert ha a miniszternek jelentést tesznek a jelenlegi konszolidált állapotokról — bizonyosra vesszük, hogy a rendeletét hatályon kívül helyezi.

A husvétii ünnepek.

Brassó, 1914 ápr. 14.

Az elmúlt husvétii ünnepeknek szinte ritkaság — a lehető legjobb idő kedvezett.

A szombat-esti feltámadást a keresztény hívők ájtatos részvétele mellett ünnepele-ték meg.

A pompás idő kedvezett a körmenet-nek, melyben olyan nagy számban vettek részt a hívek, hogy az uton szinte nem volt egy talpalatnyi hely sem.

A körmenet zenéjét a 2-ik gyalogez-red zenekara szolgáltatta — ugyan ezen ez-red diszszáslóalja adott sortüzet Ur felmutatáskor.

Vasárnap délelőtt a plebánia templomban zenés nagymise volt, mely alkalommal a templom ismét zsufolásig megtelt áhitatos hívőkkel.

Hétfőn is zenésnagymise volt a plebánia templomban a hívek nagy részvétele mellett.

Ugyancsak hétfőn esett meg a szokásos locsolás, ahol kicsinyek-nagyok járták a házakat — meglocsolván illatos vízzel az erre váró hölgyeket.

A közönség azután felhasználva a pompás időjárást, megkezdte a nyáron szokásos kirándulásokat.

A Warte, Függekő, Noa, Derestyé és Honterus megteltek kirándulókkal míg a turisták ellepték a Nagykőhavast és a Keresztény havast.

A kellemesen eltöltött ünnepek után ma megint felvette a város hétköznapi képét és mindenki megint dolgozik a mindennapi kenyérért.

Kellemetlen kaland.

Brassó 1914. ápr. 14.

Kellemetlen és következményeiben igen súlyos kimenetelű kalandja volt tegnap, husvét hétfőjének délelőttjén egy üzleti ügyben itt tartózkodó egyénnek.

Egy C. nevű kereskedelmi utazó, aki egyik elsőrangú világ-cég utazója, tegnap délelőtt megpillantott egy 10 év körüli kis román leánykát, aki édes anyjával a rendőrségnél kényszer utlevelet kért.

Az utazó — mintha véletlenül történt volna — elejtett egy 20 fil. nikkel pénzt, a mit a leány észrevett és felemelt.

A férfi tovább haladva, megint elejtett egy nikkel pénzt, a leány és az anya ezt is felvették.

Igy a pénzt hullatva, az utazó maga után csalta a leányt és az anyát egészen a szász tornaiskola mögött levő tennispályáig, a hol megszólította a leányt, de mivel ő nem értett románul, a leány pedig németül, az utazó megölelte a leánykát és még néhány pénzdarabot adott neki.

Az anya azonban rosszat sejtve, rendőrnek szólott, aki az utazót felkísérte a rendőrségre, ahol az inspekciós tiszt jegyzőkönyvet vett fel vele és mivel külföldi honos, letartóztatta és délelben átkísértette a törvényszék vizsgálóbírójához, aki helyben hagyta a letartóztatást elrendelő végzést és így a kalandot kereső utazó — aki egyébként a Korona szállodában bir lakással, igen drágán fizeti meg ezt a brassói kis intermezzót.

Elfogott betörők.

Brassó, 1913. ápr. 14.

Lapunk husvétii számában megírtuk, hogy szombatira virradóra betörők jártak a Lensor 30-ik számú házban levő Rosenberg féle díszműru- és bőrönd-kereskedésbe.

A tettesség gyanúja alatt a rendőrség már szombaton délelben előállította Kökösi József 18 éves, a Pázsisten lakó csavargó napszámost és társát C. György kiskoru foglalkozás nélküli egyént.

Elegendő bizonyíték hiányában azonban szabadlábra kellett őket helyezni.

A két csavargó ekkor örömeiben mulatni kezdett — és hamarosan berugva, olyan botrányt csinált, hogy megint a rendőrség kezei közé került.

Itt —, mikor az iránt intéztek a csavargókhoz kérdést, hogy a lumpolásra honnét szereztek pénzt, előbb tagadtak, majd a kereszkérdések súlya alatt végre beismerték, hogy a betörést tényleg ők kövezték el.

Pénteken éjjel a Graff mögött másztak be az udvarra és a mikor már teljes csend volt mindenütt, megpróbálták az üzlet ajtaját betörni, de ez nagy lármával járt volna, mire az egyik gyenge drótfestélylyal ellátott ablakot feszítették fel, be másztak az üzletbe, a hol tömérdek sok díszműáru, piperesszappant és illatszert mintegy 250—260 korona értékben egy ételhordó táskába tömtek és végül felkészítették a készpénztárt, a honnét 66 korona értékű készpénzt magukhoz véve, azon az uton, amelyen jöttek, elmenekültek.

A holmi egy részét elajándékozták, a pénzből vett Kökösi egy biciklit, a többi maradék pénzen pedig mulattak.

A betörők lakására D i m é n y József rendőrhadnagy kiküldötte Nyisztor és Teleki detektíveket, akik a lopott holmit meg is találták és beszállították a rendőrségre.

A tettességet az egyik betörő a másikkra akarta kenni, de végül beismerték, hogy a betörést közösen hajtották végre.

A két betörőt, a kiknél a lopott pénzből még 26 koronát találtak, a bűnjelekkel együtt még vasárnap átadták az ügyészségnek.



Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal. Kapu-u. 50.

NAPIHIREK.

Majláth Gusztáv — kalocsai érsek. A napisajtó nagy része, köztül a Brassói Ujlap is megemlékezett róla, hogy a kalocsai érseki székhelybe Majláth Gusztáv grófot, a mi szeretett püspökünket nevezik ki. Ezt a hírt ma véglegesen megerősítették, amennyiben a katolikus központi iroda hivatalos organuma, a Magyar Kurir is közli ezt a kinevezést.

A honvédség köréből. Öfelsége H a d f y Imre, vezér őrnagyot, aki a közelmúltban a brassói 24-ik honvédgyalogezred parancsnoka volt, a kassai III. honvédkerület parancsnokává nevezte ki.

Hugalmazott ezredes. Öfelsége a király elrendelte, hogy velencei A m b r u s László báró brassói 2. sz. huszárezredbeli ezredes, a saját kérelmére megejtett felülvizsgálat eredményéhez képest, mint csapat-szolgálatra alkalmatlan, helyi szolgálatokra alkalmas — mozgósítás esetére ez utóbbiakra való előjegyzése mellett 1914. május elsejével a nyugállományba átvétessék.

Névmagyarosítás. A belügyminiszter megengedte, hogy Pimpó János őrmösi születésű, brassói lakos, családnevét Bokor-ra változtassa.

Dizottsági ülés. Brassó vármegye közgazdasági bizottsága szerdán délelőtt 10 órakor a megyeház üléstermében tartja a havi rendes ülését.

Választmányi ülés. Az 1913. évi vármegyei zárszámadásokat felülvizsgáló állandó választmány a Megyeház üléstermében f. hó 18-án d. e. 10 órakor ülést tart.

Közgazgatási bejárás. A kereskedelmi miniszter a magyarbodzai bükkfai par. rt. iparvasútjának közgazgatási bejárást f. hó 24-ére Prázmár községbe tűzte ki.

Jóváhagyott alapszabályok. A belügyminiszter a brassói állami törvényhatósági és községi állisztek és szolgák temetkezési együletének alapszabályait jóváhagyta.

Új postahivatalok. A kolozsvári posta és távída igazgatóság közhírré teszi, hogy Marostorda vármegye Marospéterlaka községében engedélyezett postai ügynökség működését 1914. ápr. 16-ikán megkezdi. Ugyanezen a napon kezd meg újból működését a Nagyküküllő vármegye Keresd községében ideiglenesen megszüntetett postai ügynökség is.

Bírói pályázat. A brassói kir. törvényszék elnöke a brassói kir. törvényszéknél betöltésre váró és a szabályszerű illetményekkel egybekötött albirói állásra pályázatot nyit. A szabályszerűen felszerelt kérvények két héten belül terjesztendők be.

Elvesztett vasárnap d. e. fél 12 órakor a sétateren egy sötétkék batikolt bőr női ridikül. Volt benne egy piros pénztárca 8 k-val, egy tollkés, zsebtűkőr, kis fésű, egy belépőjegy a budapesti műcsarnok kiállítására és egy névjegy Budai Vilma névre. A becsületes megtalálót kérjük sziveskedjék a taskát Katona-kórház-utca 3 szám 1. em. beadni, hol illő jutalomban részesül.

A Brassói Lapok jubileuma. Husvétii számának hatalmas, több mint 100 oldalas Emlékalbum című mellékletével ünnepelte meg fennállásának XX. éves jubileumát a Brassói Lapok. A vidéki jurnalistika terén szinte páratlan terjedelmű és igazán magas irodalmi színvonalon álló albumba többek között: S z t e r é n y i József v. b. t. t. R á k o s s i Jenő főrendiházi tag, ifj. Wlassich Gyula színészeti főfelügyelő, O r b á n F e r e n c kir. tan. Z a t h u r e c z k y Berta, dr. L o g h o t e t t i Oreszt, K o m j á t h y János és F a r a g ó Ödön színházi igazgatók, H o l l ó s i Andor és D e u t s c h Á r m i n bankigazgatók és valamennyi munkatárs irt változatos tartalmu cikkeket. — E szép évforduló alkalmából mi is őszinte üdvözlőnként és kartársi ragaszkodásunk legőszintébb megnyilatkozását küldjük jubiláló lapársunknak.

Járványos betegség. Zajzon községben egy roncsoló toroktöb; Tatrang községben egy gyermekági láz és Hóltővény községben egy hőkhurut megbetegedés fordult elő.

A német színház idei tavaszi vendéjátékának megnyitó-előadása husvétvasárnap este zajlott le. A szó teljes értelmében „zajlott” mert a színre került bohózat „Die spanische Fliege” (A spanyol légy) olyan zajos sőt viharos derűtséget váltott ki a zsufofás-ig tett színház nézőteréből, a milyenre igazán még nem volt példa eddig. A szereplők közül a közönség két régi ismerőse és kedvence Wonger Curt és Paziska Károly arattak zajos tapsokat. Nagyon jók voltak még Asper, Gebhardt, Thiele és Thiedemeier, a hölgyek közül Polány Aurelia, Hummer Hanzl, Werburg Mitzi és Weikert Hermin játszottak igen jól. Ünnepe más napján a „Der unger treue Eckerhardt” (A hűtlen Ekhardt) című bohózat került színre — ugyancsak viharos tetszés mellett és tett ház előtt. Ma kedden egy egy felvonásos dráma „Bucus az ezredtől” és egy 2 felvonásos Der kleine König című, holnap, szerdán pedig a das Osterlamm című bohózat kerül színre.

Állategészségügy. Ferár Miklós brassói Costei-utca 22. szám alatti lakos lován a takonykór megállapított.

Footballmérkőzés. A brassói lapdarugó sport hívei, tegnap, husvét hétfőjén elsőrangú match-et élvezhettek végig a sétater-állomás előtti játszóhelyen. A mérkőzés a brassói iparos ifjak önképző együletének football csapata és a helybeli 2-ik számú gyalogezred zenekarának csapata között folyt le. Az iparos ifjak ujonnan szervezett csapata az egész idő alatt kilünő összjátékot produkált és hogy az eredmény mégis 1:0 volt a katona-zenekar javára, nem a B ö f c. csapatának gyengeségén, hanem a véletlenségén mult. A nagyszámu közönség nagy érdeklődéssel nézte végig a mérkőzést, amelyet revanche—match alakjában a két csapat vasárnap, április hó 19-ikén megismétel.

Apolló Bió kedd és szerda, ápr. 14 és 15-iki műsora: Óriási sláger műsor! Láthatatlan világban, látványos. Gaumont kinematografiai ujság. Polidor mint kárpitós, hu-

Hová szletsz barátom?

Megyék **MARKÓ ISTVÁN** férfiniszahodivattermébe, Brassó, Virágsor 14. szám alá, — ruhát rendelni.

Miért mész hozzá?

Csak azért, mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, szőlid áron, jer tégy te is próbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak.

moros. A virágcsokor, életkép 3 felvonásban. Globetrotti Péter élete és működése, vigjáték 2 felvonásban. A kelepcebén, amerikai dráma 2 felvonásban.

A katolikus népszövetség április havi füzeté most jelent meg gazdag tartalommal. Közli Csernoch kerecprimásnak, a Szent István társulatban mondott beszédének kivonatát. Egy hitvédelmi cikk után ismerteti az ipartestületeket, azok átszervezését sürgetve. Röviden ismerteti az 1914 évi állami költségvetést, a választójogi törvény büntető intézkedéseit, a házi kert kihasználásának módját. A füzetet egy tanulságos elbeszélés zárja be.

Árverés a Máv-on. Brassó állomás áru-raktárában f. évi április hó 20-án reggel 9 órakor nyilvános árverezés fog megtartatni.

Irodalom. „Modern Szemle” címmel szépirodalmi és kritikai havi folyóirat indult meg a legjobb magyar írók és új tehetségek írásaival. Az akadémiai vaskalaposság s a tulhajtott ultramodern irányzat középmezőjén halad e lap, melyet tisztult, kiforrott ízléssel, a legtisztább irodalmi céllal Pártos Bence és Veér Imre szerkeszt. Az első szám többek között Molnár Ferenc „Gyógyulás” c. novelláját is közli. Azonkívül az első magyar Guy de Maupassant-tanulmányt, Balzac egy novelláját, mely németben sem ismert, Adorján Mihály új kritikai szempontot felvető magvas tanulmányát a modern drámáról s gazdag szemleovatot tartalmaz. A lap olcsóságával is feltűnést kelt: egyes szám ára 60 fillér, előfizetési díj egész évre 6 K. A „Modern Szemle” szerkesztősége kiadóhivatala Budapest, Rákóczy-ut 62. szám.

Találtatott egy arany gyűrű, kővel ékesítve és egy pár sárga bőr férfikeztyű. Átvehetők a rendőrségen.

Lakások kiadása. A brassói r. k. egyházközség tulajdonát képező következő házakban üresednek meg lakások illetve üzlet-helyiség: Kolostor-utca 23 sz. a. az udvari emelet (4 szoba, 2 előszoba.) Kolostor-utca 29 sz. a. egy udvari emeleti lakás. Kolostor-utca 29 sz. a. üzlet-helyiség és lakás. Fenti lakások szt. Mihály napján üresednek meg. Kiadó továbbá Kolostor-utca 27 sz. a. egy utcai emeleti lakás (kiadó június hó 1-től.) Írásbeli ajánlatokat — kitüntetve a bérösszeget — elfogad a plebánia hivatal, Kolostor-utca 23 és Sipos Ferenc gondnok Kut-utca 17 sz. alatt. Ajánlatok beadásának határideje 1914 április hó 14. Bővebb felvilágosítással szolgál a plebánia és gonokok.



Egy ügyes szorgalmas, jó számoló, kintüni bizonyítvánnyal rendelkező

elárusító kisasszony

aki a magyar, német és román nyelvet tökéletesen bírja, felvétetik

Jakab István, M. Kir. dohány-üzletlönlegességi dohány árudában Kolostor utca 10.

Táviratok.

Külgyminiszterek találkozása.

Róma, ápr. 14. San Giulianni külgyminiszter tegnap délután Abbaziába utazott, hogy ott Berchthold gróffal találkozzék. A külgyminiszter kíséretében volt Garbasso kabinétfőnök és Biancheri titkár. Mindkét miniszter ma délben Abbaziába érkezett, ahol szombat estig tanácskoznak.

Bécs, ápr. 14. Gróf Berchthold Lipót monarchiánk külgyminisztere inét tegnap este 10 órakor Abbaziába utazott. — A minisztert ez útjára Forgách gróf külgyminiszter is elkísérte.

Az albániai zavarak.

Berlin, ápr. 14. Az ententhatalmaknak a görög jegyzékre adott válasza kereztezte a hármasszövetség azon javaslatát, melyben azt ajánlják Görögországnak, hogy csapatait haladéktalanul vonja vissza Albánia területéről.

Konstantinápoly, ápr. 14. A görögellenes bojkott egyre terjed úgy, hogy a görög konzul e miatt panasszal fordult a görög kormányhoz.

A kancellár utban.

Berlin, ápr. 14. Beethmann Hollvég birodalmi kancellár tegnap reggel Vilmos német császárhoz utazott Korfuba.

Lezuhant aviatikus.

Bécs, ápr. 14. Bourhis aviatikus, aki az asperni repülőtéren szombaton d. u. Lemoine vezetőpilotával mint utas szállt fel és 400 méter magasból szálló-ernyővel akart leereszkedni — az ernyő elromlása folytán lezuhat és hirtelen súlyos sérüléseket szenvedett. — A hír azonban túlzott volt, mert a pilóta ma javultán hagyta el a bécsi közkórházat.

A csári család utazása.

Jalta, ápr. 14. A csári-család tegnap délután Livádiába érkezett, ahol több hétig szándékozik maradni.

A szerb alkotmány revízió.

Belgrád, ápr. 14. Pasich miniszterelnök a skupstina tegnapi ülésén kijelentette, hogy nincs kifogása az ellenzék azon kívánsága ellen, hogy az alkotmányt revízió alá vegyék. Ezt megelőzőleg a miniszter azt kívánta, hogy előbb a költségvetést szavazzák meg, mert e nélkül a kormány nem bír kötelességének megfelelni. Ezután a költségvetést meg szavazták, mire a miniszterelnök kijelentette, hogy az alkotmány revízió céljából a nagy skupstinát ez év végére összehívják.

Meggyulladt földgáz.

Dicsőszentmárton ápr. 14. Magyarsáros község mellett, Károlyi Mihály gróf birtokán, az állami földgázforrások mellett tegnap délben hatalmas dörgés kíséretében, vulkán-szerűleg nagy földgáz-kitörés történt. A földgáz meggyulladt és az egész területen majdnem 100—200 méter magas lángnyelvek csaptak az ég felé. Rövid idő alatt a tűz mintegy 100 hold területen számos kútból tört elő. A hatalmas kitörés következtében a Sáros nevű patak megfordult medrében és visszafelé folyik.

Tőzsde.

A „Magyar Általános Hitelbank” brassói fiókjának telefon- és távirati értesítései.

Magyar hitel	815.—
Osztrák hitel	617.—
4 százalékos magy. koronajáradék	82.20
Államvasut	711.—
Jelzálogbank	415.—
Magyar bank	511.—
Leszámitolóbank	506.—
Rimamurányi	655.—
Salgótarjáni	716.—
Közuti vasut	632.—
Városi villamos	324.—

Trányzat: javult.



Gyakorlott

bluzvarrónők

Jó fizetéssel azonnal felvétetnek **HÁZI IGNÁCZ** női szabó divattermében.



A legszebb nyomtatványok Egető Testvérek könyvnyomdájában, Kapu-utca 50 szám alatt készülnek. Telefon 5-15.



Gránit-, syenit-, márványipar és kőcsiszoló gyár.

NAGYJÓZSEF, Brassó, Kut-utca 50. sz.

Elvállal: mindennemű építőmunkát, sirkövek, mauzóleumokat, mindennemű stíben. Bárhonnan nyert ajánlatból 10 százalékot engedményeznek.

Száll: mindennemű butormárvány munkát.

Modern gépberendezés folytán olcsó árak.

Saját márvány-mésző és trachit-bányák.

Gazadgon felszerelt sirkóraktárból, hol az eladás nagyban és kicsinyben történik, szállítok a t. szakírsaknak egyes darabokat gyári áron.

A legszebb nyomtatványok
Égető Testvérek könyvnyom-
dájában, Kapu-utca 50 szám
alatt készülnek. Telefon 5-15.

Kaphatok

jutányos árak és feltételek mellett
részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró-
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok,
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany-
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat-
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok,
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után
is készítik, — Nagy választék nemzeti
zászlókban.

Szöllősy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvételnek.

Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

Scherg Vilmos és Tsai

Alapított 1823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjuból:

Mindennemű uri divatszöveteket, női
costüm-szöveteket, egyenruhászöve-
ket hivatalnokok és tiszték részére,
vizhatlan turistalódent, paraszt- és fi-
nom posztókat minden kivitelben. —
Utítakarókat, utazó plaideket, futósző-
nyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat,
lópokrócokat, flanelleket, castorkabá-
tokat stb.

Számos legmagasabb kitüntetés!

Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér.

Kizárólag saját gyártmány!

Elsőrangú minőségben!

**Szép, antik éksze-
rek garantált va-
lódí kövekkel rész-
letfizetésre is**

Lázár Mór
aranyművesnél
Weisz-Mihály-u. 3.

Bszafelások:

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és bútoraszt-
táros. Minden e szakmába vágó
munkát és javítást mérsékelt árak
mellett vállal.

Butorraktárak:

Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és
részletre, olcsó árak mellett. Tele-
fon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min-
den e szakmába vágó munkákat,
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyer-
mek cipők nagy raktára. Megren-
deléseket, javításokat gyorsan esz-
közöli.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-
női- és gyermek cipők. Mérték utáni
rendelést, javítást gyorsan és a leg-
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készit-
ményű és kész férfi-, női- és gyer-
mekcipők raktára, megrendeléseket,
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek-
cipők nagy raktára. Amerikai cipők
dus választékban. Elvállal férfi, női
és gyermekcipők, csizmák mérték
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs,
csemege, iüszér, friss és sós hataik,
valódi kóser-italok.

Drogériák:

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8.
Fényképezési cikkek raktára.

Éttermek:

Sétatéri vendéglő étterme,
Schuster Márton. Elismert jó konyha.
Kütnő italok. Pilseni őslórrás sör.
Kellemes nyári kerthelyiség.

Ajánlható cégek Brassóban:

Divatáru-hereskedők:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divat-
áruház. Az összes bluzokat és nap-
ernyőket minden árban kiárusítja.
Ujdonság elegáns férfi nyakkendők-
ben és fehéremtűekben.

Gyertyagyárak:

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin,
stearin és parafin gyertya olcsón.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-
rangú kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és
angol szövetraktár, csinos és tartós
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté-
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,
Weisz-Mihály-utca 10. Saját h. z.
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá-
zati intézet. Szövet és sapka gyári
raktár.

Festék-hereskedések:

Arsu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és má-
zoló, mindennemű festék, olaj és
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelede,
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz-
világítási felszerelések. Csillárok
gyári árak mellett. Lámpák jókar-
ban tartása elvállaltatik.

Mechanikus:

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor,
kerékpár, írógép, varrógép és gra-
mofon javító műhely.

Vésnök Náhnaier
Ferencz
Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.

**Készít pecsétnyomó-
kat, cimereket, monog-
rammokat érc és email-
táblákat, címtáblákat és
ruggyantabélyegzőket.**

Fényképezés:

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes
lap és egy kabinet fénykép 4 kor.
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re-
mek szép stereoskopkép Brassó,
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork
stb. stereoskopkal együtt 10 korona.
Minden további kép 40 fillér.

Bépraktárak:

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját me-
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek,
Underwood-írógépek, Waffenrad és
Kosmos-kerékpárok.

Refegyertők:

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű eset,
kefe, meszelő, és e szakmába tar-
tozó más cikkek jutányos árban
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb
raktára mindenfajta eset, meszelő,
kefe és e szakmához tartozó cik-
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont-
eladónak árendedmény.

Hőszőrös és késszek:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és
homoru köszörűs motor üzemre.
Javítások olcsón és pontosan esz-
közöltetnek.

Hőtelgyártó:

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e
szakmába vágó munkát szolid árak
mellett. Viszonteladónak árended-
mény.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint.
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó
konyha, kütnő italok, kőbányai és
Czell sör.

Gázvas löt, gázfűzőt, gázosillárt leg-
olcsóbban szerel fel

BLAZEK

Fekete-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csak az elismert legjobb jegyű gyárt-
mányokat használom, mint: Prome-
theus, Junker és Vailant. — Csator-
názás-, víz- és gázbevezetést a leg-
olcsóbb áráért vállalom. — Gáz-
izzófénylőmpák és klosették karban-
tartását csekély havi díjért végzem.
Csepegő vízvezetékek javítását vevőimnél díjta-
lanul eszközöm.

Elegáns és kifogástalan kivitelű
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.

BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg-
féle gyapju szövetek, valamint
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Női fodrászok:

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő.
Fésülés házon kívül havi előfizet-
ésre vagy alkalmakra elvállaltatik
a legdivatosabb formában szép ki-
vitelben. Kihullott haj megvételre
kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,
Hirscher-u. 6.

Szűcsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szőrmeáruk javi-
tását, átalakítását, fehér szőrme-
tisztítását, valamint mindennemű
szőrmeáruk készítését új szőrme-
ből legutolsó divat szerint készi-
tek mérsékelt árban. Raktáron tar-
tok különféle szőrmekeket. Elsőrangú
szakismeretemet folytán a legmag-
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegyztisztítók:

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12.
Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg

Vésnökök:

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-
minták, monogramok és a sza-
badalmazott marhatevel-szárazbé-
lyegző készülékek gyártója. Kolos-
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2.
Alapítva 1879-ben. Telefon 5—23.

J. Weitzel J.

bádigos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.



Elvállal minden e szakmába vágó munkát,
u. m. csatornázás, vízvezeték és kloseti be-
rendezést, fürdőszoba és pincevízlecsapolást
és mindenféle bádigos munkákat felelősség
mellett szakszerűen. — Szolid és pontos ki-
szolgálás mellett javításokat is elvállal.